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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Τροφική δηλητηρίαση φαντάρων στο Κέντρο Εκπαίδευσης Τεθωρακισμένων 
Αυλώνα 
 

Απαράδεκτες και επικίνδυνες σε εκτεταμένο βαθμό είναι οι συνθήκες διαβίωσης 
σύμφωνα με καταγγελία νεοσύλλεκτων φαντάρων (2023 Ε΄ΕΣΣΟ) στο Κέντρο 
Εκπαίδευσης Τεθωρακισμένων στον Αυλώνα (ΚΕΤΘ). Συγκεκριμένα περισσότεροι από 
σαράντα (40) νεοσύλλεκτοι προσβλήθηκαν από τροφική δηλητηρίαση.  Μάλιστα, όπως 
αναφέρουν στην καταγγελία τους, η δηλητηρίαση προήλθε από τη χορήγηση γεύματος με 
χαλασμένο, γεμάτο σκουλήκια φαγητό. Aπό τη διοίκηση μετονομάστηκε σε ιογενή 
γαστρεντερίτιδα, για να συγκαλυφθούν οι ευθύνες της και να μετριαστούν οι αντιδράσεις. 

Ακόμη, όπως επισημαίνουν οι νεοσύλλεκτοι που προσβλήθηκαν από τροφική 
δηλητηρίαση, δεν εξετάστηκαν από μόνιμους γιατρούς, αλλά από νεοσύλλεκτους οπλίτες 
γιατρούς, χωρίς να έχουν πάρει ειδικότητα και χωρίς να υπάρχει καμία επίβλεψη από 
κάποιο αξιωματικό - γιατρό. 

Το γεγονός αυτό δεν είναι μεμονωμένο, αφού πριν λίγες ημέρες οι νεοσύλλεκτοι με 
επιστολή τους διαμαρτυρήθηκαν για τις άσχημες συνθήκες υγιεινής που αντιμετώπισαν, 
από την πρώτη μέρα που παρουσιάστηκαν στο ΚΕΤΘ - Αυλώνας. Επεσήμαναν την 
παρουσία αρουραίων στα μαγειρεία, τα χαλασμένα τρόφιμα και τα λιγοστά καθαριστικά 
που δεν ικανοποιούν τις ανάγκες υγιεινής των οπλιτών στο στρατόπεδο. 

Οι ευθύνες τις κυβέρνησης είναι μεγάλες, αφού το συγκεκριμένο στρατόπεδο άνοιξε 
πρόσφατα ξανά σαν κέντρο νεοσυλλέκτων, χωρίς στην ουσία να υπάρξει προετοιμασία 
στις εγκαταστάσεις που φιλοξενούν τους νεοσύλλεκτους. Πρέπει άμεσα να παρθούν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για τη χορήγηση ασφαλούς και ποιοτικού φαγητού στους νεοσύλλεκτους 
και να υπάρξει έκτακτη χρηματοδότηση για τη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής στο 
στρατόπεδο. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Τη χορήγηση φαγητού που να πληροί τις προδιαγραφές για ανθρώπους στο 
στρατόπεδο ΚΕΤΘ Αυλώνας. 

- Την απολύμανση και καθαρισμό από εξειδικευμένα συνεργεία για την αντιμετώπιση 
των τρωκτικών και της βρόμας. 

- Την άμεση χορήγηση επαρκών ποσοτήτων ειδών καθαρισμού για τη βελτίωση των 
καθημερινών συνθηκών υγιεινής των φαντάρων στο στρατόπεδο. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Μεταξάς Βασίλης 

Παφίλης Θανάσης 
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